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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulann Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat KURUM

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı vew9’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandınimasını arz ederim. ^ 1

Av\^li Bl^zan
Mersin Milletvekili

6 Şubat 2023 depremlerinin üzerinden 32 ay geçmiş olmasına rağmen Adıyaman'da çevresel

ve kamusal sağlık açısından ciddi sorunlar devam etmektedir. Enkazlann tamamen

kaldırılmaması, altyapı ve yol çalışmalarının tamamlanmaması, kontrolsüz inşaat faaliyetleri

ve toz bastırma önlemlerinin alınmaması nedeniyle şehirde yoğun hava kirliliği yaşanmakta,

özellikle çocuklar, yaşlılar ve kronik hastalığı olan bireyler ciddi sağlık irskleriyle karşı karşıya

kalmaktadır. Yaşanan sorun, sadece geçici bir çevre problemi değil; halk sağlığı açısından ciddi

bir irsk durumudur. Bu durum Anayasa’nm 56. maddesi ile güvence altına alman “sağlıklı ve

dengeli bir çevrede yaşama hakkı”nm ihlalidir.

Bu bağlamda;

1. Adıyaman’da halen kaldmlmamış enkaz miktarı ne kadardır? Bu enkazların ne zaman ve

nasıl kaldmlacağma dair bir takvim oluşturulmuş mudur?

2. Enkaz kaldırma, yol ve altyapı çalışmalannm yol açtığı hava kirliliğiyle ilgili bakanlığımz

bugüne kadar herhangi bir ölçüm yapmış mıdır? Yapıldıysa bu veriler kamuoyuyla neden

paylaşılmamaktadır?

3. Adıyaman’da PMIO ve PM2.5 gibi hava kirliliği değerleri günlük olarak ölçülmekte midir?

Son 6 aya ait bu değerler nedir?

4. Toz bastırma çalışmalan için belediyelerle koordinasyon içinde bir planlamanız var mıdır?

Varsa hangi tedbirler alınmıştır?

5. Adıyaman ve benzeri deprem bölgelerinde hava kalitesinin bozulmasına karşı özel bir eylem

planımz var mı?

6. Toz kirliliğinin neden olduğu sağlık sorunlarının azaltılması için Sağlık Bakanlığı ile ortak

bir çahşmamz bulunmakta mıdır?
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7. Konteyner kentlerin kaldmlmasıyla birlikte toz ve çamur gibi çevresel faktörlere maruz kalan

yurttaşlann korunmasına yönelik herhangi bir önlem alınmakta mıdır?

8. Yerel yönetimlerin altyapı ve temizlik çalışmalarını yürütebilmesi için merkezi bütçeden

kaynak aktarımı yapılmakta mıdır? Yapıldıysa hangi belediyelere, ne kadar kaynak

aktarılmıştır?

9. Hava kirliliği ile mücadele kapsamında inşaat fırmalanna yönelik denetim ve yaptınm

uygulaması yapılmakta mıdır?

10. Deprem bölgelerinde çevresel yıkımın önüne geçilmesi için yeni bir bölgesel çevre

düzenlemesi ya da eylem planı oluşturulması gündemde midir?


